

# Invațătura lui Marx, Engels, Lenin și Stalin poate și trebuie să devină cultura de masă a Republicii Populare Române

GENAD EUGEN

directorul școlii de cadre medii „Filimon Sărbu” a Com. Jud. Hunedoara a P. M. R.

Capitalismul îmbătrânește în crime abjecte și condamnat la moarte de istorie încercarea în ajunul morții sale lipsita de glorie una după alta surprize din cele mai neplăcute pentru el.

O asemenea surpriză a fost și articolul „Arma ideologică a partidelor comuniste” apărut în „Pentru o pace trainică pentru democrație populară” organ al biroului informativ al partidelor comuniste și muncitorești din Belgrad.

Burghezia dezicându-se cu desăvârșire de scurtul flirt al tinereții cu cultura și ideologia a devenit după preluarea puterii dușmanul cel mai neîmpăcat al acestora, propagatorul cel mai zelos al ignoranței, care i-a devenit elementul vital.

Cântecele despre dragostea libertății — ideologia tinereții, — a degenerat în doctrina asasinilor: fascismul.

Dimpotrivă veșnic tânăra clasă muncitoare s'a născut legată pentru totdeauna cu cultura, care îi este elementul vital. Așa se explică că

dacă burghezia la un moment dat și-a fixat ca principală sarcină politică; răspândirea lui fascismului sub diferitele lui aspecte (cel italian, german sau american, etc.) proletariatul în frunte cu Partidele Comuniste și Muncitorești își fixează la un moment dat ca principală sarcină politică răspândirea lui teoriei Marxiste - Leniniste, care îi servește de călăuză sigură de zeci de ani.

„Educația ideologică a cadrelor partidelor și o largă propagandă a marxismului-leninismului sunt împreună cu nevoia de a trage con-

cluzii generale teoretice din experiența muncii, sarcinile cele mai importante care se pun în fața Partidelor Comuniste”.

De unde acest interes deosebit pentru munca teoretică se întreabă dușmanii jurați ai progresului.

„Se știe că acolo unde există desinteresare față de teoria marxistă și unde munca de propagandă este neglijată se ivește primejdia de generării și alunecării spre poziții burgheze. În aceste organizații apare în mod inevitabil un spirit mic burghez de mulțumire de sine și de îngâmfare, iar comunistii care disprețuiesc teoria nu văd nici ascuțirea luptei de clasă, nici diferențierea forțelor de clasă, nici umelirile dușmanului; ei încep prin a se încrede în spontaneitate, a se legăna în iluzii oportuniste, că totul se va aranja și că în ori ce caz socialismul va învinge”, răspunde articolul citat

(Continuare în pag. IV-a)



Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.948

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120    COLECTIVE lei 50    Individuale pe 1 an, membrii și susținători 100 lei  
Pe 3 LUNI lei 300

## IATA CUM AU ȘTIUT muncitorii depoului de locomotive Simeria să contribuie la normalizarea și estinirea transporturilor

După ce a trecut cu deplin succes lupta pentru refacerea rețelei și a parcului feroviar, care a avut atât de suferit de urma războiului, conștienta de faptul că de buna funcționare a transporturilor depinde dezvoltarea economiei naționale, muncitorimea ceterista continuă cu același elan muncă pentru a face ca transporturile pe C.F.R. să fie cât mai rapide, și cât mai estine, eforturi al căror prin rezultat s'a văzut prin estinirea/ tarifului căilor ferate, prin punerea în circulație a unui număr mare de succes atât transporturilor de călători

La obținerea acestor rezultate, a participat cu tot clanul muncitorimii întregului aparat feroviar. Inșă dacă trenurile au ajuns să circule astăzi cu o viteză mai mare ca înainte de război, dacă acum poți să îți potrivești ceasul cu al mesului trenurilor de călători, atunci aceste me-

rite aparțin în mare măsura muncitorilor și tehnicienilor depoului de locomotive.

### Realizări

În primul trimestru al anului curent, depoul de locomotive, Simeria având programată o circulație de 182000 tren-kilometri, calculat pe un bruto de 858.491 sute km., a realizat 181.000 tren-km. cu un bruto de 871.390 sute tone km. depășind astfel cu mult programul de circulație.

Pentru această circulație a fost consumat cu totul de combustibil de 5.793.000 kg. la care s'a făcut o economie de 101.000 kg., consumându-se numai 5.337.900 kg combustibil, cu toate că programul de circulație programat a fost cu mult depășit.

Ținând cont că locomotivele din parcoul depoului Simeria sunt într-o stare de uzură avansată, prin realizarea cu succes a programului de circulație cât și a acestei mari economii, muncitorii și tehnicienii depoului au obținut succese cu care se pot mândri. Ele au fost posibile prin rezolvarea unei serii de probleme tehnice și de utilizare. Astfel, la baza acestor rezultate a stat buna întreținere a locomotivei de către mecanici și fochiști, efectuarea în bune condiții a reparațiilor curente și periodice de către meșterii depoului, precum și prin buna întocmire a programului de utilizare de către conducerea depoului. Prin buna întocmire a pro-

I. BRANEA

(Continuare în pag. III-a)

## Interviewul acordat de tov. Gh. Florescu președ. F. N. T. D. R. și secretar general al U.T.M. ziarului „Komsomolskaia Pravda”

BUCUREȘTI, 20 (Ager-press). Cu ocazia vizitei care a făcut-o la Moscova tov. Gh. Florescu președintele Federației Naționale a Tineretului Democrat din România și secretar general al Uniunii Tineretului Muncitoresc a acordat ziarului „Komsomolskaia Pravda” un interview despre participarea tineretului român la reconstrucția țării.

Cu acest prilej tov. Gh. Florescu a arătat că în cursul acestui an în munca de construcție vor fi ocupați 200 mii tineri și tinere.

În acest număr sunt prinși mulți studenți și elevi care în timpul vacanței împreună cu tineretul muncitoresc și săteștii vor ajunge la acel plan de construire a economiei naționale.

Creșterea activității în munca tineretului, atrage după sine o înaltă conștiință politică care se întărește zi de zi și aceasta s'a văzut clar cu ocazia ultimei campanii electorale.

### Citiți

in corpul ziarului O pagină pentru plugari

Veniți în România ca oaspeți ai A. R. L. U. S.

## Deputatul britanic N. PRITT cu soția însoții de secretarul general al Arlus-ului au vizitat filiala Arlus din Deva

„Suntem geloși și plini de admirație pentru realizările voastră de aici” a spus d. deputat N. Pritt

„Prin consolidarea prieteniei cu U. R. S. S. se pune temelia sigură păcii în lume” — a spus — d na Pritt

Miercuri seara au sosit în localitate în calitate de oaspeți ai A. R.L.U.S. dl. N. Pritt deputat în parlamentul britanic și d-na însoțită de C. Papadopol-Cainah secretar general al Arlusului.

La sediul Arlus oaspeții au fost primiți de reprezentanții organizației lor politice în frunte cu tov. Dușan Andrei secretarul Comitetului Jude-

țean Deva-Hunedoara a P.M.R., ai autoritaților în frunte cu tov. prefect Constantin Origoara, de comitetul județean al filialei Arlus Deva și de un numeros public.

După ce d. Adrian Băscie secretar general al filialei Arlus din Deva l'a prezentat pe d. deputat N. Pritt,

B. S.

(Continuare în pag. IV a)

## Noi cantități de mărfuri distribuite de Federația Deva Cooperativelor din județ

Grija pe care guvernul o poartă populației rurale se poate vedea și din felul cum sunt aprovizionate cooperativele sătești lăsate în trecut pe mâna exploataților hrăpăreți.

Iată mai jos stocurile de mărfuri repartizate prin Federația Deva, cooperativei din județ dela 3 Aprilie —

- 18 Mai.
- Sodă caustică 10.010 kg;
- Semănătoare porumb 2 în dnu 10 buc;
- Tocătoare pentru nutreț 10
- Perii sârmă cu coadă Nr. 2 — 400 buc;
- Perii sârmă fără coadă No. 6 — 400 buc;
- Opinci diferite vită 935 — 605 kg.;

(Continuare în pag. III-a)

## Controlul executării hotărârilor — metode de bază a conducerii muncii de partid

O politică justă este baza victoriei. Dar ea nu înseamnă încă victoria. Victoria nu vine singură: ea trebuie organizată, trebuie eucărită.

I. V. Stalin a dat o definiție clasică legăturii care există între linia politică și munca organizatorică. El a spus: „După ce s'a indicat o linie justă, după ce s'a rezolvat just o problemă, succesul cauzei depinde de munca organizatorică depusă pentru traducerea în fapt a liniei Partidului, de justa selecționare a oamenilor și de controlul executării hotărârilor luate de organele de conducere. Fără de aceasta, linia justă a Partidului și hotărârile juste riscă să sufere o serioasă stărbire. Mal mult decât atât: după ce s'a dat o linie politică justă, munca organizatorică hotărăște totul, inclusiv soarta liniei politice, — realizează ea sau eșecul ei”.

Politica bolșevică reperțează victorie după victorie datorită faptului că Partidul bolșevic își întărește totdeauna linia politică prin-

tr-o încordată muncă organizatorică. Partidul bolșevic duce o munca uriașă de mobilizare a maselor largi populare, pentru îndeplinirea sarcinilor istorice ale construirii comunismului.

Lenin și Stalin ne învață că lucrul principal în munca organizatorică este selecționarea oamenilor și controlul executării. Respectând această indicație, organizațiile de partid ajung la îmbunătățirea metodelor de conducere bolșevică în toate domeniile mării noastre munci constructive.

Conferințele de partid care au loc în momentul de față în U.R.S.S., arată că organizațiile de partid duc o muncă fără de răgaz și multilaterală, îndreptată spre ridicarea stării economice și culturale după războiu, ele întăresc energia a oamenilor sovietici, inițiativa și perseverența lor în a birui greutățile. Organizațiile de partid sunt în fruntea întrecerii socialiste pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani, — întrecere care a cuprins

întreg poporul.

După cunoșcerea hotărârilor ale Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din U.R.S.S., asupra problemelor literaturii și artei, organizațiile locale acordă mult mai multă atenție muncii ideologice. Multe organizații de partid au acumulat o experiență bogată în domeniul muncii agitatorice și propagandistice în mijlocul maselor. Cadrele de partid muncesc cu dăruzenie pentru a și însuși arta conducerii bolșevice și ași înălța nivelul teoretic ideologic.

Cu toate acestea, la o serie de conferințe s'au observat neajunsuri serioase în metodele muncii de conducere a organizațiilor de partid care acordă o importanță fundamentală ședințelor pregătirii și luării de hotărâri; dar, de îndată ce rezoluția a fost adoptată, a tăvănită această uilă adesea de ea. Ce s'a întâmplat în practică, în urma ho-

(Din ziarul Pravda).

(Continuare în pag. III a)

## Ce lucrări trebuiesc făcute în vile care au suferit depe urma înghețului

Camera Agricolă Deva s-a ocupat pe viticultori din județul nostru, a căror via au suferit depe urma înghețului din noaptea de 26 spre 27 Aprilie a.c., să facă următoarele lucrări:

1. — Coardele la care după îngheț, au mai rămas lăstare verzi cu rod, sau numai muguri cu rod, care au pornit după îngheț, nu se va tăia.

2. — Coardele la care au degerat în întregime atât la startul cât și căpușele se vor scurta la 5 — 7 ochi după cum numărul roadelor și al cepelor pe butuc este mai mare sau mai mică. Scurtarea coardelor se va face fără nici o întârziere.

La vilele cu tăerile scurte,

### Cum trebuie să înainteze contestațiile invalidii, orfanii și văduvele de războiu

Potrivit hotărârii Comisiei de Reținerare Economică, invalidii, orfanii și văduvele de războiu din comunele rurale care vor să depună contestații în legătură cu pensile, le vor înainta la percepțiile fiscale respective, unde sunt înscrși pe rol. Contestațiile vor fi însoțite de actele sprijinoare eliberate de către autoritățile de Stat.

Contestațiile depuse până în prezent fără acte doveditoare nu vor fi luate în seamă, deci ele trebuie depuse din nou, tot în locurile unde au fost depuse la început, împreună cu actele trebuincioase.

nu se va face nici o lucrare de îndreptare.

3. — După ce creșele lăstări, dați din mugurii secundari, fara rod din butuci, sau din lemnul vechi, vom începe plivitul și cupitul.

Lucrarea cea mai trebuie să se facă atât la vilele ce vor fi scurătate cât și la cele lăstate fără tăieri de îndreptare.

## Prin muncă voluntară a populației băile Geoagiu au fost refăcute

Din inițiativa biroului de plasă P. M. R. Geoagiu, s-a organizat la 15 Mai a.c., o zi de muncă voluntară pentru înfrumusețarea stațiunii balneare din Geoagiu Băi.

Muncitorii țărani și intelectuali din statele vecine au răspuns cu avânt la această chemare, știind că acum, aceste băi nu mai sunt proprietatea câtorva moșieri ele sunt preluate de Stat, ca un bun al întregului popor.

Încă de la ora 6 dimineața, voluntarii au început să se scurgă spre Băile Geoagiu, unde, plini de voie bună și în sunetele muzicii, au lucrat și au pus la punct cele două bazine, parcul și în prejurimile.

Au luat parte la această muncă peste 550 voluntari precum și elevii școlilor primare din Geoagiu, Geoagiu Băi, Gelmar, Bozreni și Liceul Horticol din Geoagiu.

Spre seară munca s-a încheiat cu un scurt program al elevilor dela școala primară.



la sale

## Rolul agențiilor BNR. la sate

În ziua de 15 Mai a.c., au fost deschise și puse la îndemână plugarilor, agențiile B. N. R., din plasa Deva. Hoțeg și Orăștie.

Cu ajutorul acestor agenții, plugarimea hunedoreană va putea obține creditele agricole trebuincioase muncii lor agricole, într-un timp foarte scurt, platite cu o dobândă de cca. 6 — 7 la sută.

Agențiile B. N. R., vor acorda credite pe baza unui act eliberat de primăria comunei, prin care se va certifica necesitatea și întrebuințarea creditului cerut, lucru care de altfel va fi controlat de agenții B. N. R.

La aceste agenții plugarii vor putea depune spre păstrare

re banii care le prinosesc, a caror păstrare și înapoiere este asigurată de Stat. Pentru sumele depuse spre încredințare la agențiile B. N. R., depunătorii vor primi dobânzi de 5 — 6 la sută, iar banii depuși pot fi ridicați pe baza brevetului B. N. R., de la orice agenție a B. N. R. din țară.

Prin agențiile B. N. R., plugarii vor avea un nou și puternic sprijin în munca și lupta lor pentru ridicarea și îmbunătățirea nivelului lor de trai.

## Ce facem săptămâna aceasta?

Serăm în numărul din săptămâna trecută că este o datorie a noastră „să stărpim buruienile” din lanul cu grâu. Nimic nu dăruiește din recoltă ca aceste buruieni. Ele fură hrana din gura plantelor, le înăbușe, nu le lasă să crească cum trebuie, iar la recolta semințele de buruieni mășorează destul de mult calitatea grâului, cât și a celorlalte păioase. Trebuie, deci, să le stărpim din lan, fie cu o săpăligă, fie cu un otic. Mai mult decât atât, trebuie să stărpim și pe cele ce cresc pe marginea drumurilor, pe răzoare sau pe lângă garduri. Dacă nu le stărpim acum,

târziu sămânța lor va fi luată de vânt și dusă pe ogor.

Cu săptămâna aceasta începem mai cu temei „prașitul porumbului și a altor plante prașitoare. Plugarii care nu prașesc decât atunci când porumbul este înbucruent, nu fac treabă, bună. Prin prașitul distrugem scoarța ce o face pământul la suprafață și deci se păstrează umezeala din pământ numai pentru plantele cultivate. Străcând mereu coaja dela suprafața pământului, împiedicăm irosirea umezelei și prin asta distrugem și buruienile, iar hrana ce-ar suge — o aceea rămâne numai pentru plante.

Odată cu prima prașilă rarim și firele de pe același rând. Acolo, unde, porumbul s'a pus în pământ cu mășina, lăsăm între fire o distanță de 60 — 70 centimetri. Să nu ne lăcomim să lăsăm mai des, căci atunci păgubim. În loc de știuleți vom recolta numai strujeni pentru vite. Unde porumbul s'a pus în cuiburi, câte 47

sau chiar mai multe boabe la un loc, să nu lăsăm decât câte un fir — cel mult două la un singur cuib. Mulți plugari obișnuiesc, ca pe lângă porumb, să mai pună în același cuib și câte 3 — 4 boabe de fasole și 2 — 3 semințe de dovleac. Ce s'ar întâmpla să crească toate la un cuib? Ar crește ca o tulă și nu am face nici porumb și nici fasole. Că doar nutreț pentru vite.

Răritul, fie la porumb se mănat în rânduri cu mașina, fie la cel pus în cuiburi, se face acum — odată cu prima prașilă, până ce rădăciunile nu s'au întins prea mult. În livada cu pomi, trebuie să controlăm pomii și plantații în primăvara aceasta, să-i legăm de par și să-i udăm rar și bine, pentru a le ajuta creșterea. După ce am udat și pământul s'a svântat în locul unde am udat să-l acoperim cu un strat de pământ uscat pentru a păstra cât mai multă umezeala.

## Plugarii!

- Ingrijii lanurile de toamnă și de primăvară
- Terminați cu plivitul grânelor
- Porniți neîntârziat la prașila întâia de porumb și floarea soarelui

Planul prevăzut pentru campania însămânțării de primăvară a fost terminat și depășit cu un procentaj care face cinste județului nostru. Au mai rămas de înmănat mici suprafețe cu culturi legumicole, care sămânța aceasta vor fi terminată.

Grija de căpetenie a plugarimii trebuie să fie îngrijirea semănăturilor, care trebuie plivite de toate buruienile, spre a se obține o recoltă cât mai îmbelșugată.

Munca care se desfășoară în prezent pe ogoare și care trebuie încheiată cât mai mult

## Ședința plenară a Com. Jud. al Sindicatului Agricol

Pentru analizarea a activității lui Agricol și trasarea sarcinilor de în ziua de 17 Mai a.c. a avut loc a Sindicatului Agricol Deva Hunedoara.

Ședința a fost deschisă de tov. Faur Iordan, președintele Sindicatului Agricol, care a subliniat scopul, ședinței, după care tov. Munteanu Romulus secretarul Sindicatului Agricol, a făcut o expunere a situației politice interne și externe.

A urmat apoi prezentarea rapoartelor de activitate, făcută de responsabilii plaselor, din care s'a constatat că numărul membrilor Sindicatului Agricol a crescut din luna Martie, până în prezent, cu 120 la sută, precum și în-

comitetelor de plasă ale Sindicatului Agricol în munca acestor comitete, la Deva, ședința plenară de lucru a Hunedoara.

tervenția energică a organelor sindicale agricole în conflictele de muncă isvorite din pofta de exploatare a salariaților agricoli de către chiaburii satelor.

Prin asemenea intervenții au fost obligați să-și plătească angajații pe care încercau să-i păgubească din dreptul muncii lor chiaburii: An drașel Gh. din Sântandrei, Moșu Vasile din Dobra, Var ga Ioan și Todor Ioan din Abucea.

Concluzia formată pe marginea rapoartelor, ogilndește acțiunea de pătrundere cât mai adâncă a Sindicatului Agricol în rândurile plugarimii muncitoare care privește cu încredere și nădejde promovarea intereselor sale în cadrul Sindicatului Agricol.

Luând cuvântul tov. Florea Șimion secretarul Secției Țărănești a P. M. R. Deva Hunedoara a insistat asupra rolului deosebit pe care

Sindicatul Agricol îl are în mobilizarea și conducerea muncitorimii agricole în lupta hotărâtă împotriva exploatarii practice de chiaburii satelor și scoaterea plugarimii muncitoare de sub influența exploataților.

D-sa a subliniat necesitatea unei armonioase colaborări între unitățile sindicale agricole, organizațiile politice și autoritățile locale.

A mai vorbit tov. Opreșu responsabilul resortului cooperatist al Consiliului Sindical Județean, despre rolul cooperativelor sătești.

Insp. șc. al jud. Hunedoara - Deva,

### PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că la Inspectoratul școlar al jud. Hunedoara Deva, sunt vacante 3 posturi, pentru funcționari și un post pentru un om de serviciu.

Condițiile de muncă și de plată, după Statutul Funcționarilor Publici, Cererile însoțite de acte legale se vor depune la cancelaria Insp. școlar, până cel târziu la data de 31 Mai 1948.

31 zile M A I 1948

### Calendar

Soarele e. 4 45 Zile trec. 141  
ap. 19,40 21 Zile răm. 225

1639. — m. Campanella, o opist italian, supător împotriva intoleranței și obscurantismului.  
1911. — Greva cisnarilor, tipografilor, și țării lor din București.

## Minerii din Munții Apuseni contribuie la opera de culturalizare a masselor

Căstigând întrecerile în mărimea producției în cinstea zilei de 1 Mai a. c., minerii din Munții Apuseni — deținătorii drapelului producției pe județ — prin ansamblul lor artistic s'au angajat și în munca de culturalizare a satelor ocupând și pe acest teren un loc de frunte.

Ansamblul Sindicatului Miner din Crișcior, în seara zilei de 15 Mai a. c., s'a prezentat programul în comuna Bana de Cris.

Spectacolul, cu un program compus din cântece românești și sovietice, execuții de cor și soliști, o comedie a cărei subiect este strâns legat de viața frământată a poporului, precum și recitări, sketchuri și balet, a

satisfăcut pretențiunile artiștilor și ale spectatorilor, care au rămas adânc impresionati de maestria cu care simplii mineri sau meseriași interpretează roluri, execută cântece și dansuri, dintre cari „Căzaceasca” a fost îndelung aplaudată de public.

Cei ce au interpretat rolurile, au dovedit mult talent, pe care tinerii noștri artiști, recrutați din mine și ateliere, înțeleg să-și pună în slujba poporului.

Spre deosebire de trecut, când spectacolele nu erau pentru omul muncitor, cel prezentat de ansamblul minerilor din Munții Apuseni, are un rol educativ, cu subiect din viața poporului, cu cântece și dansuri românești și

sovietice, care oglindesc fidel dorința clasei muncitoare de a păstra cu sfințenie prietenia dintre popoarele celor două țări iubitoare de pace și libertate.

La încheierea programului tov. P. Todoreanu, în numele Sindicatului Forestier din localitate a adus mulțumiri și laude frumoase realizării ale ansamblului cultural inițiat de muncitorii mineri din Munții Apuseni. **Clej coresp.**

## Oamenii muncii vor fi trimiși pentru odihnă la stațiuni balneare și climaterice

„Muncitorii vor avea dreptul la odihnă” stă înscris în Constituția Republicii noastre Populare; pentru aceasta se va acorda dreptul celor care au nevoie, posibilități de a se recrea și restabili fiziceste, în stațiuni balneare și climaterice.

Ca primă măsură în această direcție, s'a repartizat fiecărei Case de Asigurări Sociale din toată țara, un număr de locuri în stațiuni balneare și climaterice, unde va

urma să fie trimiși oamenii din câmpul muncii manuale și intelectuale, muncitori care necesită cură de băi și aer.

Casa de Asigurări Sociale Hunedoara-Deva, i s'au repartizat un număr de 380 locuri în următoarele stațiuni balneare;

Ocna-Sibiului, Olănești, Buziaș, Eforia (Techirghiol-Constanța) Vața de Jos; iar în stațiunea climaterică Câmpul Lung Muscel un număr de 60 locuri.

Pentru trimiterea la băi și munte a salariaților asigurați se va forma o comisie de triere care în urma propunerilor medicului în drept, va repartiza pe fiecare la stațiunea indicată.

Primele serii de salariați vor pleca începând dela data de 5 Iunie a. c., iar pe măsură ce aceștia se vor întoarce eliberând locurile din stațiuni vor fi trimiși alții în așa fel ca să se poată bucura cât mai mulți un timp oarecare de recreere în aerul curat de munte sau de soarele datător de puteri noi pe plajele unor băi.

E. G.

### Publicațiune

Tribunalul Petroșeni

Sunt invitați toți acei care au vre-o cunoștință despre existența dărilor parutului Lup Matei, fost cu ultimul domiciliu în comuna Rachitova județul Hunedoara să comunice oricând știre despre existența susnumitului.

I. BRANEA

## Noi cantități de mărfuri distribuite de Federația Deva cooperativelor din județ

(Urmare din pag. 1-a)

Bocanci diferiți 1.341 per.  
Cărbuni pt. forje 10.000 kg.  
Fiare de plug de coastă  
Hohenheim 1.298 kg.;  
Bumbac dublu fir 1765 kg.

Căle diferite 100.000 buc.  
Dămigeune diferite 199 bu.  
Pantofi bărbătești 636 per.  
Pânză americană 38.000 mtr.  
Ghete bărbătești 95 per.  
Ață de cusut diferită 7.970 duzme;  
Ață ibrișine cutii 291 cutii;  
Cuie sârmă diferite 25.000 kg

Furci cu 3 și 4 coame 2000 buc.

Pantofi damă 122 per.;  
Pluguri din U.R.S.S. 32 buc.  
Stambă imprimată 13.574,30 mtr.;

Trimiterea acestor mărfuri la sate — și pe zi ce trece se vor trimite cât mai multe — e posibilă datorită efortului pe care muncitorii îl depun pentru majorarea producției, efort ce crește mereu datorită îmbunătățirii nivelului de trai al lor. Ia care și plugăria a contribuit în mod considerabil.

## Controlul executării hotărârilor — metodă de bază a conducerii muncii de Partid

(Urmare din pag. 1-a)

Hotărâri luate, în ce măsură se realizează această hotărâre, au fost oare puse toate părțile în funcțiune, ce obiective s'au ivit în cale, ce trebuie întreprins suplimentar pentru a asigura reușita chestiunii? — tuturor acestor probleme nu li se acordă atenția cuvenită. La conferința regională de Partid dela Călanov, s'a spus de pildă, că comitetul regional și unele comitete de sector au slăbit controlul asupra executării hotărârilor lor. În loc să încadreze în munca activă pentru realizarea hotărârilor, cadrele de Partid și ale Sovietelor, pe unii și mai multe țări de oameni ai muncii, comitetul regional și unele comitete de sector s'au sprijinit în activitatea lor pe un cerc restrâns de oameni. Adeseori, trimiterea de împuterniciri s'a transformat dintr-o măsură extraordinară, într'un mijloc principal de conducere. Nu a arătat nici o mîgăloasă zi de zi cu oamenii și instruirea lor au fost înlocuite cu expedierea a nenumărate hotărâri și telegrame.

O asemenea metodă de conducere creează iluzia că juind un mare număr de hotărâri și trimițând în locurile respective o mulțime de telegrame, comitetul de Partid trimite odată cu ele, și încordarea necesară în lucru. De fapt însă, prin aceasta, organizația de Partid pierde posibilitatea de a influența puternic și din toate punctele de vedere stările de lucruri. Aceasta nu permite folosirea deplină a posibilită-

ților existente și a rezervei, pentru ridicarea muncii în ansamblul ei.

Principiul bolșevic al conducerii cere ca în urma unei hotărâri să fie indicat și pus în aplicare un sistem de măsuri care să asigure execuția hotărârii respective. Într'un caz asta poate însemna plecarea la fața locului a unui activist experimental sau a unui grup de activiști, în alt caz poate însemna operaționalitate în acordarea de ajutor material sau tehnic, etc. În orice împrejurare, a organiza executarea hotărârii luate, înseamnă a include în munca activă numeroasele cadre ale Partidului și ale Sovietelor, menite să îndrumeze oamenii sovietici spre biruirea greutăților, să asigure un ritm bolșevic în rezolvarea sarcinilor pe care le are în față țara. Cele mai importante laturi ale controlului sunt: munca cu cadrele, ajutorarea lor practică, instruirea lor. Datoria comitetului de Partid este de a face ca activiștii să înțeleagă esența problemei pe care o au de rezolvat, să priceapă pe ce căi e mai bine să fie îndeplinită hotărârea ce forme organizației e mai bine să fie alese pentru a sporii influența Partidului asupra masselor, pentru a asigura îndeplinirea sarcinilor ce s'au în față organizației de Partid.

Controlul executării este o adevărată armă în mâna organizațiilor de Partid. Dar efectul acestei arme depinde de respectarea obligatorie a câtorva condițiuni.

(Continuare în numărul viitor)

## Muncitorii depoului locomotive Simeria contribuie la normalizarea și eficientizarea transporturilor

(Urmare din pag. 1-a)

gramului de circulație, depoul a obținut și alte succese. Pe prima perioadă de trei luni a anului curent, pentru efectuarea acestui program au fost programate 20 locomotive, iar depoul a întreprins numai 18,

### Disciplină în muncă și punctualitate

Prin felul serviciului, muncitorii depoului de locomotive trebuie să-și însușească o disciplină sănătoasă în muncă, să evite la maximum absențele nemotivate și întârzierile dela serviciu. Muncitorii depoului Simeria sunt pătuși de acest lucru, care se oglindește prin faptul că media lunară a absențelor a scăzut la 4-5 pe întregul depou.

### Prin muncă voluntară și inovații în muncă multe greutăți au fost înlăturate

În afară de aceasta, muncitorii depoului au rezolvat prin muncă voluntară o serie de greutăți care le fac cinste.

Lipsa brațelor de muncă de la cărbuni și sigură a fost întotdeauna accentuată. Dar muncitorii nu au stat în rezervă. În timpul liber merg și descarcă cărbunii din vagoane sau încarcă și transporta sigură din incinta depoului. Ceace e de remarcat, este că tov. ing. Popescu, șeful depoului, pentru a înlătura definitiv lipsa brațelor de muncă, studiază construirea unei mașini de descărcat cărbuni, care este pe cale de a fi înfăptuită.

Încălcarea nisipurii în rezervorul locomotivei se face în mod rudimentar, cu mâna, și aici, inginerul conducător al depoului — un bun tehnician — a făcut proba unui aparat de încărcat nisipul cu ajutorul aerului comprimat dela locomotivă. Deasemenea muncitorii în frunte cu Ghiț Simion, Vesa Aurel, Habarov Teodor, Bodea Ion, Covaci Petru, etc. construiesc un aparat sistem Vermorel pentru văruirea depoului, prin care vor putea înlocui multe brațe de muncă. Etlucerează acum la construirea unei turătorii de bronz, a unui aparat Brill pentru încercarea durității diferitelor piese, precum și la multe alte lucrări, toate în mod voluntar, căutând ca serviciul de tracțiune să meargă cât mai bine.

Tot prin muncă voluntară meseriași și mecanicii depoului au reparat două locomotive cu revizie periodică de 1/2, a căror valoare reprezintă 10 la sută din a o ia pentru reparațiune pe un trimestru.

### Oamenii de partid în fruntea acțiunilor

Buna întreținere a locomotivelor, realizarea la timp a programului de circulație și economia de combustibil

sunt principalele țeluri pe care le urmăresc muncitorii și tehnicienii depoului de locomotive, țeluri pe care muncitorii și tehnicienii depoului de locomotive Simeria, au știut să se atingă, după cum sunt hotărâți ca și de acum înainte să obțină succese din ce în ce mai mari.

În fruntea tuturor acestor acțiuni sunt membrii de partid, Cibi Ludovic, Apopei Teodor, Deheleanu T., Stana Gh. și alții care au știut să antreneze alături de ei întreaga muncitorime.

Cu toții, sunt hotărâți de a merge pe acest drum tot înainte de a obține succese și mai mari, de a contribui cât mai mult la buna funcționare și eficientizarea transporturilor ferroviare, care aduce după sine, mărirea puterii de cumpărare a salariilor și bunăstarea în familiile lor.

I. BRANEA

## Din U. R. S. S. In anul 1950, Uniunea Sovietică va fabrica pe zi 288 tractoare

Prin munca însuflețită a popoarelor sovietice, pentru îndeplinirea în 4 ani a planu

## FAPTE DIVERSE

La depozitul de lemne ale Statului C. A. P. S. din Căgîr, a fost înregistrat a unui câțva timp un mare furt de lemne.

După cercetările efectuate de către postul de jandarmi Cugîr, autorul furtului Traian Bucerzan, a fost arestat și înaintat Parchetului Tribunalului Deva Hunedoara.

În ziua de 16 Mai a. c., a fost găsit pe hotarul comunei Bozești din județul Hunedoara cadavrul octogenarului Florea Lazăr. Cercetările au constatat că moartea susnumitului se datorește unui atac de cord.

## Umplerea buteliei de Aragaz

Informații în Adm. Zori Noi

lui de 5 ani, au fost ridicate sute de fabrici noi și multe alte vor fi construite, în așa fel ca în anul 1950, Uniunea Sovietică să aibă o industrie încă mai mare decât avea înainte de război. S'a făcut socoteala că în anul 1950, la fiecare 5 minute, uzinele din Uniunea Sovietică vor scoate un tractor nou. Asta înseamnă că pe zi, Uniunea Sovietică va fabrica 288 tractoare care vor lua calea ogoarelor, ușurând munca, plugarilor sovietici, ajutând la mărirea necontenită a recoltelor agricole și la îmbunătățirea vieții celor ce muncesc.

Tot în 1950, fabricile sovietice de textile vor produce într'un minut 8.930 metri țesături, ceace înseamnă 2700 rânduri de haine.

Tot într'un minut se vor produce 600 perechi încălțăminte, ceace face într'un ceas 36.000 perechi.

Iată unde poate ajunge istețimea omului și minimele organizare acolo unde poporul muncitor e liber și munceste numai și numai pentru îmbelșugarea vieții sale.

# EVENIMENTELE ZILEI

## Aniversarea zilei de naștere a Mareșalului TITO

Poporale Jugoslaviei sărbătorească în ziua de 25 Mai ziua de naștere a Mareșalului Tito.

În cinstea acestei zile vor sosi ștafetele din toate colțurile Jugoslaviei aducând saluturile popoarelor respective.

## Congresul femeilor libere din Macedonia

Postul de Radio Grecia Liberă transmite:

În ziua de 29 Aprilie a avut loc congresul femeilor libere din Macedonia Egeică.

La congres au participat peste 380 delegate ale femeilor dintre care majoritatea au venit pe jos.

În armata democratică luptă

## În ziua de 21 Mai nefiind sărbătoare legală se lucrează

BUCUREȘTI, 20 (Ager-pres). Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale aduce la cunoștința generală că Vineri 21 Mai a. c., Sf. Constantin și Elena nefiind sărbătoare legală întreprinderile comerciale și industriale din întreaga țară vor lucra după programul obișnuit.

peste 200 femei din Macedonia Egeică.

## Buletin intern

BUCUREȘTI, 20 (Ager-pres). În ziua de 18 Mai a. c., au sosit prin punctul naval Galați 167 tone, fontă oțelărie și 40 tone, tablă de fier de 12 mm. în cadrul acordului economic în vigoare cu Uniunea Sovietică.

BUCUREȘTI, 20 (Ager-pres). În cinstea conferinței pe țară a Tineretului Sătesc care va avea loc în zilele de 29 și 30 Mai, s'au întocmit planuri concrete de muncă pentru perioada până la 23 August.

Tinerii săteni în tot acest timp atât pe marile șantiere naționale cât și pe cele de

## Răspunsul lui I. V. Stalin la scrisoarea deschisă a lui Wallace

MOSCOVA. — Textul răspunsului lui I. V. Stalin, la scrisoarea lui Wallace.

Cred că în șirul documentelor politice din ultima vreme, care au ca scop consolidarea păcii, promovarea colaborării internaționale și asigurarea democrației, scrisoarea deschisă a lui Wallace, cam în anul 1948

președinția Statelor Unite din partea celui de al treilea partid, constituie unul din cele mai importante documente.

Scrisoarea deschisă a lui Wallace nu poate fi considerată numai ca o simplă declarație a dorinței de a îmbunătăți situația internațională, a dorinței de a reglementa pașnic divergențele dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite, precum și a dorinței de a găsi calea pentru o astfel de reglementare. Însoțind declarația din 4 Mai a guvernului Statelor Unite și a răspunsul din 9 Mai al guvernului Uniunii Sovietice constă în faptul că aceste guverne nu trebuie mai departe de declarațiile asupra dorinței de a reglementa divergențele sovieto-americane.

Marea importanță a scrisorii deschise a lui Wallace să în faptul că nu se mărginește numai la a face declarații, ci merge mai departe, face un pas serios înainte și oferă un program concret pentru reglementarea pașnică a divergențelor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite. Nu se poate spune că scrisoarea deschisă a lui Wallace cuprinde fără excepție toate punctele de divergență. Și nici nu se poate spune că unele dintre formulările și comentariile scrisorii deschise nu au nevoie de o îmbunătățire. Dar nu aceasta este lucrul principal acum. Lucrul principal este faptul că Wallace, în scrisoarea sa, face o încercare deschisă și cinstită de a da un program concret pentru o reglementare pașnică și de a face propuneri concrete în ce privește toate punctele principale de divergență dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite.

Aceste propuneri sunt cunoscute

tuturora: Reducerea tensiunii internaționale și interzicerea armelor atomice, încheierea tratatelor de pace cu Germania și Japonia și reglementarea trujilor din China și Coreea respectarea suveranității țărilor și neimbușcarea în obștințele teritoriale între țările membre ale O.N.U.; dezvoltarea pe toate căile a comerțului internațional, evitându-se discriminare; ajutorarea și refacerea economică, în cadrul Națiunilor Unite, a țărilor care au suferit de urma războaielor; apărarea democrației și asigurarea drepturilor omului în toate țările, etc.

Poți tu sau nu de acord cu programul lui Wallace. Un singur lucru este totuși neîndoielnic: Nici un om de stat, preocupat de pace și colaborarea între popoare nu poate să nu ia în seamă acest program, din pricina că el reflectă speranțele și aspirațiile popoarelor pentru consolidarea păcii, și că va primi fără îndoială sprijinul multor milioane de „oameni simpli”.

Nu știu dacă guvernul Statelor Unite aprobă programul lui Wallace ca bază de înțelegere între U.R.S.S. și U.S.A., în ce privește guvernul Uniunii Sovietice, el crede că programul lui Wallace ar putea servi ca o bază bună și rațională pentru o astfel de înțelegere și pentru dezvoltarea colaborării internaționale, din pricina că guvernul Uniunii Sovietice crede că, în ciuda deosebirilor între aceste ideologii și ideologii, coexistența acestor sisteme și reglementarea pașnică a divergențelor dintre Uniunea Sovietică și U.S.A., sunt nu numai posibile, dar și absolut necesare în interesul păcii generale.

Moscova — 17 Mai 1948.

## Invățătura lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, poate și trebuie să devină cultura de masă a Republicii Populare Române

(Urmare din pag. 1-a)

Poate niciodată n'a putut fi verificată mai mult ca în zilele noastre, teza lui Marx că „teoria devine forță materială de îndată ce cuprinde masele”.

Într-adevăr am văzut cum masele de milioane ale Armatei Roșii însuflețite de încrederea în justetea cauzei democratice, au zdrobit cu un eroism neasemuit armata hitleristă, în ciuda lungii ei tradiții militariste și a formidabilului ei echipament de război cu care a înfrânt rând pe rând armatele țărilor capitaliste.

Am văzut cum zecile de milioane de cetățeni sovietici, însufleții de încrederea în justetea cauzei lor, printr-o supremă încordare au putut furniza frontului materiale care au depășit capacitatea industriei germane cu toate tradițiile ei seculare. Vedem cum economia Uniunii Sovietice și a democrațiilor de tip, nou, țării devastate de năvălirea barbarilor fasciști, se refacă cu o repeziune uimitoare, în timp ce țările în bătrânului capitalism se rostogolesc spre crize.

Vedem cum țara noastră întinerită de forța miraculoasă a democrației populare este cuprinsă de la un capăt la altul de admirabilul elan al muncii voluntare.

Am văzut cum la alegerile din 28 Iulie a. c., toată țara cu un entuziasm nestăviluit într-o atmosferă de mare sărbătoare a votat aproape în unanimitate listele „Frontului Democratice Populare”.

Adepii senilei, ideologii reacționare burghize, împinși pe linia moar-

tă de istorie, privesc neîncredători și buimăciți această „minune”, a cărei explicație este de altfel destul de simplă: Teoria lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, începe să cuprindă masele Republicii noastre Populare.

E adevărat, otrava propagandei fasciste a narcotizat sufletele maseselor, dar sub acest narcotic, a trăit veșnic dorința acestora de a avea o adevărată cultură.

Este drept, idealismul culturii burghize prezintă lucruri în culori trandafirii. Aceasta pentru că reprezintă o societate care era admirabilă pentru un număr restrâns de privilegiați în timp ce pentru masele largi avea o singură culoare: aceea neagră a mizeriei. De aceea idealismul lor este de neînțeles pentru masele așa cum dialectica și istoria materialistă li se pare lor, de și aceasta este înțeleasă cu ușurință de păturile largi ale poporului.

Orice librar poate spune că marea publică caută cărțile editate de Partidul clasei muncitoare și nu altele.

Cum se poate că învățătura Marxistă Leninistă a cărui însușire pare atât de dificilă pentru alăta minți rafinate și „culte”, cucerește spiritele muncitorilor, țărănilor săraci, și ai intelectualilor progresiști?

Tocmai pentru că explică, desvăluie resoartele cele mai ascunse a luptei de clasă demască huzurul burghize și vorbește de suferințele camenilor muncii. Pentru că proclamă falimentul claselor până mai ieri stăpânitoare și menirea de făuritori ai istoriei acelor cari muncesc.

Astfel se explică faptul că lucruri care par complet de neînțeles u-

nor oameni de „societate” sunt în sușite cu ușurință de elevii școlii noastre de cadre.

Aici se predau de către lectori ridicăți din popor învățăturile marxiste leniniste, e.e.ilor care sunt deosebit de recrutați din popor și care la rândul lor vor difuza acest învățături în popor.

Într-adevăr se cunosc multe cazuri mișcătoare când simplii țărani, până și din gura profesorilor de tip burghize ci dela tovarășii Brănescu Zita, Durlescu, Dobrea, și Bulz Maria, foști muncitori și țărani cari a lături de o serie de înteețuiri progresiști cu cinstie fac față acestei munci.

Experiența școlii noastre de cadre arată în modul cel mai clar că în privința forțelor creatoare ale poporului nostru așteptările vor fi totdeauna depășite, dovadă că învățăturile marxiste leniniste pot și trebuie să devie cultura maseselor pentru că sunt înscrise din interesele lor.

Pot să scoată țipete isterice imperialiștii care șantajează cu amenințarea unui nou război. În masele populare de pretutindeni se întărește credința în victoria inevitabilă a socialismului.

Prin însușirea învățăturilor lui Marx, Engels, Lenin și Stalin această credință se transformă în siguranță.

EUGEN GENAD

## Vizita d-lui deputat Pritt și a d-nei Pritt la Deva

(Urmare din pagina 1-a)

ca un vajnic luptător pentru o politică de apropiere între Anglia și U.R.S.S. — d-sa fiind președintele Asociației culturale anglo-sovietice — și ca un bun prieten al țării noastre, a adresat în limba franceză un salut călduros oaspeților — salut subliniat cu vii aplauze de cei prezenți.

Răspunzând d. deputat N. Pritt și-a exprimat mulțumirea pentru primirea entuziastă ce i s'a făcut pe tot parcursul călătoriei d-sale în țara noastră.

Vorbind despre cele văzute în țara noastră d-sa s'a exprimat cu cuvintele:

„Suntem geloși și plini de admirație pentru realizările dumneavoastră de aici”.

Prietenia cu U.R.S.S. este importantă în încheiere d-sa a arătat că pentru viitorul tuturor țărilor din lume.

„Voi merge în țara mea și voi spune acolo ce s'a putut realiza în țara d-voastră datorită prieteniei cu U.R.S.S și voi lupta și mai hotărât pentru prietenia anglo-sovietică”.

Sala a subliniat cu vii aplauze și cu lozinci de: „Trăiască prietenia anglo-sovietică” cuvintele sincere și de prietenie ale deputatului britanic.

Luând cuvântul d-na deputat Pritt a arătat că poporul britanic a dat dovadă în anii grei ai războiului că dorește să cunoască poporul sovietic, eroismul lui în luptă și muncă.

„S'a legat atunci o strănă prietenie între popoarele noastre”.

„Cred — sta încheiat d-na Pritt scurta cuvântare — că prin consolidarea prieteniei cu U.R.S.S. se pune temelie sigură cauzei păcii în lume”.

D. Paradoxo! Ca imah prezintă pe d-na Pritt care poartă o decorație sovietică primită în senin de recunoștință pentru lupta și munca dusă întru ajutorarea poporului sovietic. În timpul războiului d-sa a fost vice președinta Comitetului pentru ajutorarea regiunilor eliberate de sub cotoșirea fascistă care a trimis medicamente în U.R.S.S. D-na Pritt militează de mulți ani pentru prietenia anglo-sovietică și a vizitat U.R.S.S. încă din anul 1932 și 1933.

După încheierea cuvântărilor oaspeții au vizitat expoziția Artur după care a urmat un banchet dat de filiața Arlus-Deva în cinstea oaspeților.

Primirea care i s'a făcut d-lui deputat N. Pritt și soției d-sale, declarațiile pe care aceștia le-au făcut, atmosfera vie care a domnit în tot timpul vizitei, au dovedit că prietenia între popoare poate și trebuie menținută, consolidată și că prietenia româno-sovietică sunt bunuri pe care popoarele nu le vor ceda în schimbul amăgeșilor venite de peste ocean căci așa cum a spus d-na Pritt, prin consolidarea prieteniei cu U.R.S.S. se pune temelie sigură cauzei păcii” care ne este dragă tuturor.